
ผล​วิจัย​ชี ้​ธุรกิจ​และ​ไอที​ตอง​จับ​มือ​ผลัก​ดัน BYOID –

ไอ​ดี​โซ​เชีย​ล

การ​สํารวจ​จาก​ Ponemon Institute และซี​เอ​ เทคโนโลยี​ ชี้​ทิศทาง​การ​ใช​ไอ​ดี​โซ​เชีย​ล  หรือ​ BYOID จะ​เนน​ที่​ผู​ใช

โมไบล​และ​เว็บ​ แต​ตอง​เสริม​ระบบ​การ​รักษา​ความ​ปลอด​ภัย​ 

 

ผล​วิจัย​ใหม​ชี้​ทัง้​ภาค​ธุรกิจ​และ​ฝาย​ไอที​เริ่ม​เห็น​ประโยชน​จาก​การ​ใช​แนวคิด​ใหม​ลา​สุด​  ไอ​ดี​โซ​เชีย​ล   “Bring Your

Own Identity” (BYOID)  หรือ​การ​ใช​ ไอ​ดี​เฉพาะ​ตัว​ ที่​เป็น​รูป​แบบ​ใหม​โดย​ใช​ไอ​ดี​ดิจิตอล​ หรือ​จาก​โซ​เชีย​ลเน็ตเวิรก

ใน​การ​ล็อกอิน​เขา​แอ​พพลิ​เคชัน่ตางๆ​ ออนไลน​   แต​ขณะ​เดียวกัน​ก็​เห็น​พอง​วา​ จะ​ตอง​มี​การ​รักษา​ความ​ปลอดภัย​ที่​สูง

ขึ้น​ใน​การ​ใช​งาน​ตาม​แนว​คิด BYOID ให​บรรลุ​ผล​ธุรกิจ

 

ใน​รายงาน​ดัง​กลาว​ที่​ใช​ชื่อ​ภาษา​อังกฤษ​วา  “The Identity Imperative for the Open Enterprise 2014” ดําเนิน

การ​สํารวจ​โดย​สถา​บัน Ponemon Institute และ​บริษทั​ซี​เอ​ เทคโนโลยี​  เพื่อ​สํารวจ​ความ​คิด​เห็น​ของ​บรรดา​ผู​ใช​ใน

ภาค​ธุรกิจ​ และ​ฝาย​ไอที​ตาม​บริษทั​ตางๆ​ วา​คิด​เห็น​ตอ​การ​ใช​งาน BYOID อยาง​ไร

 

“ใน​โลก​เรา​ทุก​วัน​น้ี​ที่​ทุก​อยาง​ใช​แอ​พพลิ​เคชัน่  การ​เขา​แอ​พพจะ​ตอง​ทัง้​ทําได​งาย​และ​มี​ระบบ​รักษา​ความ​ปลอด​ภัย​

และ​ระ​บบ BYOID  คือ​แนวคิด​ทาง​เลือก​ใหม​ที่​กําลัง​ได​รับ​ความ​นิยม​มาก​ขึ้น​เรื่อย​ๆ เพราะ​ทําให​การ​ล็อกอิน​ทําได​งาย

ขึ้น​ ลด​ความ​จําเป็น​ของ​ระบบ​ที่​ตอง​มาส​ราง​แอ​คเคา​นทใหม​ใน​ทุก​ไซต​ ซึ่ง​ยุง​ยาก​ใน​การ​ลง​ทะเบียน​ใช​งาน​” วิ​ค แมน

โค​เชีย​ รอง​ประธาน​ฝา​ยุทธศาสตร​โซลูชัน่​ ภูมิภาค​เอเชีย​แปซิฟิก​และ​ญี่ป ุน​  บริษทั​ซี​เอ​ เทคโนโลยี​ กลาว​  “เรา​กําลัง

เดิน​หน า​ทํางาน​ใหการ​ใช​งาน​แบบ  BYOID  มี​การ​รักษา​ความ​ปลอดภัย​ที่​วางใจ​ได​โดย​ไม​เพิ่ม​ความ​ยุง​ยาก​ หรือ​ซับ

ซอน​เกิน​ไป”

 

รายงาน​ฉบับ​น้ี​ ได​มี​การ​ศึกษา​ครอบคลุม​ถึง​สอง​ประเทศ​สําคัญ​ใน​ภูมิภาค​เอเชีย​แปซิฟิก​และ​ญี่ป ุน​ดวย​  นัน่​คือ​ อิน​เดีย​

และ​ออสเตรเลีย​  และ​ชวย​ชี้​ให​เห็น​ขอมูล​ที่​สําคัญ​ๆ นา​สนใจ​หลาย​ดาน​เกี่ยว​กับ​การ​ใช​งาน BYOID  รวม​ถึง

สถานการณ​การ​ใช​งาน​จริง​ใน​ปัจจุบัน​  มูลคา​การ​เติบโต​ใน​อนาคต​  มุม​มอง​ตอ​ผู​ให​บริการ​ไอ​ดี​  ตลอด​จน​ อนาคต​ของ

การ​ใช​งาน​ระ​บบ  BYOID

https://www.thaimediapr.com/%e0%b8%9c%e0%b8%a5%e0%b8%a7%e0%b8%b4%e0%b8%88%e0%b8%b1%e0%b8%a2%e0%b8%8a%e0%b8%b5%e0%b9%89%e0%b8%98%e0%b8%b8%e0%b8%a3%e0%b8%81%e0%b8%b4%e0%b8%88%e0%b9%81%e0%b8%a5%e0%b8%b0%e0%b9%84%e0%b8%ad%e0%b8%97/
https://www.thaimediapr.com/%e0%b8%9c%e0%b8%a5%e0%b8%a7%e0%b8%b4%e0%b8%88%e0%b8%b1%e0%b8%a2%e0%b8%8a%e0%b8%b5%e0%b9%89%e0%b8%98%e0%b8%b8%e0%b8%a3%e0%b8%81%e0%b8%b4%e0%b8%88%e0%b9%81%e0%b8%a5%e0%b8%b0%e0%b9%84%e0%b8%ad%e0%b8%97/
https://www.thaimediapr.com/%e0%b8%9c%e0%b8%a5%e0%b8%a7%e0%b8%b4%e0%b8%88%e0%b8%b1%e0%b8%a2%e0%b8%8a%e0%b8%b5%e0%b9%89%e0%b8%98%e0%b8%b8%e0%b8%a3%e0%b8%81%e0%b8%b4%e0%b8%88%e0%b9%81%e0%b8%a5%e0%b8%b0%e0%b9%84%e0%b8%ad%e0%b8%97/


 

สถาน​การณ ​ปัจจุ​บัน

 

การ​ใช​งาน​แนว​คิดBYOID ที่​ใช​ไอ​ดี​จาก​โลก​โซ​เชีย​ลยืนยัน​ตัว​ตน​ยัง​อยู​ใน​ระยะ​เริ่ม​ตน​เทา​นัน้​ แต​มี​กระแส​ความ​สนใจ

ใน​เรื่อง​น้ี​สูง​ โดย​เฉพาะ​กับ​ลูกคา​โมไบล​หรือ​เว็บ​  โดย​มี​ความ​สนใจ​ที่​จะ​ใช​ไอ​ดี​โซ​เชีย​ลอยาง​เชน  Facebook,

LinkedIn  หรือ  Yahoo มา​ใช​งาน​  โดย​มี​กวา​  50 เปอรเซ็นต​ของ​ทีม​ไอ​ที​ และ​ 63 เปอรเซ็นต​ของ​ผู​ใช​ธุรกิจ​ ทัว่​โลก

แสดง​ความ​สน​ใจ​ ใน​ขณะ​ที่​ผู​ใช​ธุรกิจ​ใน​ภูมิภาค​เอเชีย​แปซิฟิก​และ​ญี่ป ุน​ยิ่ง​สนใจ​มากกวา​โดย​มี​ยอด​มาก​ถึง​  67 เปอร

เซ็น​ต  โดย​ลูกคา​ที่​สนใจ​ไอ​ดี​ดิจิตอล​ลักษณะ​น้ี​จะ​มา​จาก​ธุรกิจ​เว็บ​และ​โมไบล​แซง​หน า​กลุม​หา​งา​น ​ลูก​จาง​ ผูรับ​เห​มา​

และ​บํานาญ

 

มูลคา​ที่​เป็น​ไป​ได

 

ขณะ​น้ี​ ไอ​ดี​ ถูก​มอง​วา​เป็น​อีก​ปัจจัย​ที่​ชวย​สง​เสริม​การ​เติบโต​เชน​เดียว​กับ​เรื่อง​การ​รักษา​ความ​ปลอด​ภัย​ ทัง้​ผู​ใช​ไอที

และ​ธุรกิจ​ตาง​ก็​เห็น​พอง​กัน​วา​  เหตุผล​ที่​สําคัญ​ของ​การ​ใช BYOID  ใน​องคกร​บริษทั​ของ​ตน​นัน้​ก็​คือ​ เพื่อ​ให​บรรลุ​เป า

การ​ยืนยัน​ไอ​ดี​ที่​มี​ความ​ปลอดภัย​สูง​ยิ่ง​ขึ้น​ และ​เพื่อ​พิสูจน​วา​ยูสเซอร​ราย​นัน้​ เป็น​บุคคล​ที่​ระบุ​จริงๆ​   (69 เปอรเซ็นต

และ​ 65 เปอรเซ็นต​ตาม​ลําดับ​)  ใน​ขณะ​ที่​ภูมิภาค​เอเชีย​แปซิฟิก​และ​ญี่ป ุน​ ให​น้ําหนัก​ประเด็น​น้ี​มาก​ถึง​  79 

เปอรเซ็นต​ใน​กลุม​ผู​ใช​ธุรกิจ

 

อยางไร​ก็​ตาม​ ผล​สํารวจ​ทัว่​โลก​ ให​ประเด็น​ที่​ใหญ​ที่สุด​คือ​การ​ได​ขอมูล​เกี่ยว​กับ​ตัวผู​ใช​เป็น​เหตุผล​อันดับ​หน่ึง​  (89

เปอร​เซ็น​ต)   ซึ่ง​จุด​น้ี​แสดง​ให​เห็น​มุม​มอง​ที่​มี​ตอ​การ​ใช​ไอ​ดี​ที่​เปลี่ยน​ไป​ และ​ไม​มอง​วา​แค​เป็น​เครื่อง​มือ​ปกป อง​ขอมูล

เหมือน​ใน​แบบ​เดิม​ แต​เป็น​สินทรัพย​ที่​มี​มูลคา​ที่​ให​ขอมูล​และ​นําไป​ผลัก​ดัน​ยอด​ขาย​ เพิ่ม​ราย​ได​ และ​ผูก​ใจ​ลูกคา​ผู​ใช

งาน​ประ​จํา

 

อนาคต​ BYOID

 

การ​เพิ่ม​การ​รักษา​ความ​ปลอดภัย​อาจ​ชวย​ผลัก​ดัน​การ​ใช​งาน  BYOID  เพิ่ม​เติม​ใน​อนาคต​  โดย​สวน​ใหญ​ของ​ผู​ใช​ใน

ภาค​ธุรกิจ​ และ​ฝาย​ไอที​ระบุ​ออก​มา​วา​ กระบวนการ​ยืนยัน​ไอ​ดี​ จะ​ชวย​เพิ่ม​อัตรา​เรง​การนําแนว​คิด BYOID มา​ใช​งา​น



(72 เปอรเซ็นต​และ​ 70 เปอรเซ็นต​ตาม​ลําดับ​) การ​ใช​งาน​กลไก​ควบคุม​การ​ฉอ​โกง​ ก็​ถูก​มอง​ให​ความ​สําคัญ​สูง​ใน​ทัง้

สอง​กลุม​ที่​ตอบ​แบบ​สอบ​ถาม

 

สําหรับ​ใน​ภูมิภาค​เอเชีย​แปซิฟิก​และ​ญี่ป ุน​นัน้​  ทาง​ดาน​กลุม​ผู​ใช​ธุรกิจ​ได​มอง​วา​ การ​ลด​ขัน้​ตอน​การ​ลง​ทะเบียน​เขา​ใช

งาน​ให​งาย​ขึ้น​จะ​ชวย​ได​มาก​ที่​สุด​(มาก​ 80 เปอร​เซ็น​ต) และ​ที่​นา​สนใจ​ก็​คือ​ มี​จํานวน​เพียง​  27 เปอรเซ็นต​ของ​ผู​ตอบ

แบบสอบถาม​ฝาย​ธุรกิจ​ทัว่​โลก​เทานัน้​ที่​ระบุ​วา​ การ​ยืนยัน​ไอ​ดี​ของ​ผู​ให​บริการ​ อยาง​เป็น​ทางการ​เทานัน้​ที่​สําคัญ​ที่สุด

หรือ​จําเป็น​ ใน​ขณะ​ที่ทาง​ฝ าย​ไอที​มอง​วา​เรื่อง​น้ี​สําคัญ​และ​จําเป็น​ ( ตอบ​มาก​ถึง​ 59 เปอร​เซ็น​ต)

 

มุม​มอง​เรื่อง​ผู​ให​บริการ​ไอ​ดี (Identity Provider) 

 

ผู​ให​บริการ​ไอ​ด ี(Identity Provider)   ที่​ได​รับ​ความ​นิยม​ใน​กลุม​ผู​ตอบ​แบบสอบถาม​นัน้​แตก​ตาง​ออก​ไป​ตาม

สถานการณ​และ​ภูมิ​ภาค​ โดย​เมื่อ​ถาม​วา​ ไอ​ดี​โซ​เชี่​ยล​ใด​ที่​นา​สนใจ​มาก​ที่สุด​สําหรับ​องค​กร​  ดาน​ไอที​ยูสเซอร​จะ​เลือ

กPayPal วา​เป็น​ผู​ให​บริการ​ไอ​ดี​ที่​เลือก​ใน​ทุก​ภูมิภาค​ทัว่​โลก​  ใน​ขณะ​ที่​ผู​ใช​ธุรกิจ​ตอบ​มา​หลาก​หลาย​โดย​มี .Amazon

เบียด​แซง​หน าPayPal และ Microsoft

 

เมื่อ​ถาม​วา​ไอ​ดี​โซ​เชีย​ลอะไร​ที่​นิยม​ใน​ฐานะ​ผู​บริโภค​ ปราก​ฎวา Google  ได​รับ​ความ​นิยม​สูงสุด​ใน​หมู​ผู​ใช​ไอที​และ

ธุรกิจ​ทัว่​โลก​ แต Facebook คือ​ตัว​เลือก​ที่​นิยม​ของ​ผู​ใช​ธุรกิจ​ใน​ภูมิภาค​เอเชีย​แปซิฟิก​และ​ญี่​ป ุน

 

“กา​รศึกษา​อยาง​ครอบคลุม​ถึง​แนวคิด​ความ​เห็น​ตางๆ​ ใน​การ​ศึกษา​ครัง้​น้ี​ แสดง​ให​เห็น​วา​มี​มุม​มอง​สอง​ดาน​ใน​เรื่อง​ไอ

ดี​ ” ดร​.​ ลา​รรี่​ โป​เนม​อน  ประธาน​และ​ผู​กอ​ตัง้​สถาบัน​วิ​จัย Ponemon Institute  กลาว​“ฝาย​ไอที​ยัง​คง​มี​มุม​มอง​เรื่อง

ความ​เสี่ยง​และ​การ​รักษา​ความ​ปลอดภัย​ไอ​ดี​ ใน​ขณะ​ที่​สาย​ธุรกิจ​มอง​ที่​ได​คุณคา​ที่​ได​รับ​ และ​มุม​มอง​จาก​ตัวผู​บริโภค

มาก​กวา​  และ​การ​ที่​จะ​ได​ประโยชน​จาก​ การ​ใช​งาน BYOID ทัง้​สอง​กลุม​จะ​ตอง​หัน​มา​รวม​มือ​กัน​และ​สราง​พันธมิตร

เพื่อ​การ​ขยาย​ธุรกิจ​ตอ​ไป”

 

ขอมูล​เกี่ยว​กับ​การ​ศึกษา​นี้

 

การ​ศึกษา​น้ี​ได​รับ​มอบ​หมาย​จาก​ซี​เอ​ เทคโนโลยี​ และ​ดําเนิน​การ​โดย​สถาบัน​วิ​จัย Ponemon Institute ซึ่ง​เป็น​บริษทั



วจิยั​อสิระ​เชีย่วชาญ​ใน​ดาน​ความ​เป็น​สวน​บคุคล​ การ​ปกป อง​ขอ​มลู​ และ​นโยบาย​รกัษา​ความ​ปลอดภยั​ขอ​มลู​   โดย​ได​มี

การ​สํารวจ​ ผู​ใช​ใน​ภาค​ธุรกิจ​ และ​ฝาย​ไอที​กวา​  3,115  ราย​ใน​อเมริกา​เหนือ​ บรา​ซิ​ล สห​ราช​อาณา​จักร​ ฝรัง่เศส​  เยอ

รม​นี​ อิตาลี​ อิน​เดีย​ และ​ออสเตรเลีย​  ทุก​ราย​ของ​ผู​ตอบ​แบบสอบถาม​มา​จาก​องคกร​ที่​มี​พนักงาน​ลูกจาง​มาก​กวา

1,000  ราย​ และ​ 75  เปอรเซ็นต​มา​จาก​องคกร​ที่​มี​รายรับ​ประจําปี​ 500 ลาน​เหรียญ​สห​รัฐฯ​ หรือ​มาก​กวา​ และ​การ

ศึกษา​น้ี​สิน้​สุด​ลง​เมื่อ​สิน​เดือน​มิถุนายน​ 2​014

 

เกี่ยว​กับ​ ซี​เอ​ เท​คโน​โลยี

ซี​เอ​ เท​คโน​โลยี (NASDAQ: CA) เป็น​ผู​จัดหา​โซลูชัน่​เพื่อ​การ​บริหาร​จัดการ​ไอ​ที​ ซึ่ง​ชวย​ให​ลูกคา​สามารถ​จัดการ​และ

รักษา​ความ​ปลอดภัย​ใน​สภาพ​แวดลอม​ของ​ระบบ​ไอที​ที่​ซับ​ซอน​เพื่อ​รองรับ​การ​ให​บริการ​ธุรกิจ​ได​อยาง​คลอง​ตัว​ ทัง้​น้ี​

องคกร​ตางๆ​ ใช​ประโยชน​จาก​ซอฟตแวร​และ​โซลูชัน่​ใน​กลุม SaaS ของ​ซี​เอ​ เทคโนโลยี​ เพื่อ​สราง​นวัตกรรม​ ปรับ

เปลี่ยน​โครงสราง​พื้น​ฐาน​ และ​รักษา​ความ​ปลอดภัย​ของ​ขอมูล​และ​อัต​ลักษณ​ตางๆ​ นับ​ตัง้แต​ระดับ​ดาตา​เซ็นเตอร​ไป

จนถึง​ระบบ​คลา​วด อาน​ขอมูล​เพิ่ม​เติม​เกี่ยว​กับ​ซี​เอ​ เทคโนโลยี​ ได​ที่ www.ca.com


